

ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМОВ

по г. Ангарску, проведенных 17.03.91

РСФСР:

1. Общее число граждан, включенных в списки для голосования — 173177
2. Число граждан, получивших бюллетени для голосования — 120874
3. Число граждан, принявших участие в голосовании — 120275
4. Число граждан, ответивших «да» — 90620
5. Число граждан, ответивших «нет» — 26097
6. Число бюллетеней, признанных действительными — 3558

СССР:

1. Общее число граждан, включенных в списки для голосования — 173177
2. Число граждан, получивших бюллетени для голосования — 120994
3. Число граждан, принявших участие в голосовании — 119676
4. Число граждан, ответивших «да» — 72634
5. Число граждан, ответивших «нет» — 39057
6. Число бюллетеней, признанных действительными — 7985

Городская избирательная комиссия.

СТРАННО слышать, что сегодня что-то где-то пускают, освивают, отгрызают. Но именно такую новость сообщили нам на хлебозаводе: на днях здесь пустили новую линию по изготовлению хлеба «Дарницкий». Того самого, черного, ржаного, который вечерами наперебой спрашивают покупатели булочных, надеясь на удачу, и не всегда застают — не хватает. Эти круглые караваи увозят домой иркутяне и другие гости города, нахваливая ангарский хлеб.

Пробная выпечка состоялась, и теперь «Дарницкого», надо думать, хватит всем — мощность новой линии — 15 тонн.

Между прочим, потребление хлеба в последние месяцы выросло очень значительно. В январе мы съели на 270 тонн больше, чем за январь предыдущего года, в феврале — уже на 300 тонн.

ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ

● НОВОСТЬ

Оно и понятно: очереди за тортами, а то и обычными булочками, коржиками в магазинах кулинарии говорят за себя сами. Когда еще было такое? Оскудение нашего меню мы восполняем хлебом. Похоже, день ото дня он становится все более несущим.

— Город, слава богу, пока мы кормим, — говорит плановик Надежда Митрофановна Савченко. — Хотя многое из нашего ассортимента приходится снимать. Нет масла животного, ореха, который шел для тортов, яиц, кофе, мало сахара, да что перечислять — с большинством необходимых продуктов положение сложное.

Пытаемся наверстывать, чем можем: овсяным печеньем, бисквитами, соломкой. Увеличили производство булок на 2—3 тонны в день. Сокращая производство одних изделий из-за отсутствия сырья, делаем другие. Дали даже 150 тысяч прибыли за январь и февраль. Людей сохранили, обходимся пока без сокращений.

В редакционной почте мелькнуло несколько благодарственных писем в адрес городских хлебопеков: наш ангарский хлеб очень вкусный. Заметили ангарчане и возврат к прежним ценам. Хотя, строго говоря, повышения не было, а был переход к более дорогому ассортименту: сайки за 18 копеек отличались от семикопеечных содержанием сдобных компонентов — яиц, сахара. Удивительно же то, что сегодня сайка за 7 копеек так же мягка и пышна, а батон-плетенка за 21 копейку ничуть не уступает тому, что в декабре стоил 42.

Но это сегодня. А что будет завтра? Мало кто отважится дать решительный прогноз. С 1 февраля завод работает по новым оптовым ценам. Себестоимость хлеба возросла в два-три раза. Дотация — почти миллион в месяц — идет из городского бюджета. Если раньше сайка стоила 308 рублей за тонну, сегодня уже 926. Так что морально к поднятию розничных цен мы уже приготовились, видимо, это неизбежно. Каким он будет завтра, наш хлеб?

А. МОСИНА.



ИЗ ШТАТА АЛЯСКА

Встречи с зарубежными гостями англоговорящих стран нужны нашей школе, как хлеб, как воздух. Они дают возможность и детям, и учителям английского языка в живом, как говорят, общении испытать свои умения в разговорной речи.

14 марта такая встреча состоялась. Она была организована с помощью Иркутско-

го отдела международных связей, руководит которым Лесняк А. П.

Четырнадцать детей 13—15 лет и пятеро взрослых приехали к нам в Сибирь по безвалютному обмену из штата Аляска и жили в семьях иркутян около двух недель.

Мы долго готовились к этой встрече. Проводили конференции, фольклорные фестивали, конкурсы песен, олимпиады. Ребята знали, что все лучшее войдет в прог-

рамму встречи, а наиболее отличившиеся станут ее участниками.

Мы общались с нашими долгожданными гостями с утра до вечера.

Открытые уроки, знакомства с работой школьных клубов, концерт с маленькими сюрпризами — вся программа на английском языке. Мы постарались быть гостеприимными хозяевами.

Встреча закончилась в «Звездном». Там был организован обед и дан концерт силами ансамбля русской песни и пляски, действующего на базе СПТУ-35.

Как просто рассказывать сейчас об этой встрече. Просто, когда встреча уже состоялась, и все тревоги и волнения позади.

Многие ребята обменялись адресами. Может быть, через переписку ниточки дружбы и доверия будут протянуты между Ангарском и далеким американским штатом. И может быть, приехав к себе на родину, наши гости, рассказывая о своем пребывании в нашей стране, вспомнят и о школе, где дети так стар-

тельно изучают английский язык.

Т. ГЛАДЫШ,
зам. директора школы № 27.

На снимках: хлеб-соль американцам; Эрин Гамильтон и Мегхан Имхоф из Анкориджа штата Аляска; совместный урок ведет Т. Т. Вяткина; фото на память.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ГОСТИ ГОРОДА



Вниманию читателей газеты „Время“

Для журналистов в любой стране мира, без преувеличения можно сказать, главная радость — это момент, когда ему сообщают или он сам находит интересную информацию, достойную сразу же появиться на страницах газеты.

Правда, в работе советских журналистов и их коллег за рубежом имеются существенные различия. В первую очередь они касаются технического обеспечения. Как правило, в распоряжении западного репортера постоянно находится автомобиль (а кое-где и вертолет), раация, работающая на волне полиции, различные виды оргтехники. Все это позволяет быстро передать полученные сведения в редакцию.

К тому же на газету работает определенное количество внештатных корреспондентов, которые за соответствующее вознаграждение сообщают о самых интересных и злободневных фактах.

К сожалению, нам, журналистам репортерского отдела газеты «Время», об этом приходится лишь мечтать. Однако, несмотря на объективные трудности, мы должны и обязаны давать оперативную информацию о жизни Ангарска. Правда, это требование будет полностью выполнено лишь при условии, что наши читатели придут нам на помощь.

От вас, уважаемые горожане, мы ждем сообщений о любых фактах, событиях, ситуациях, свидетелями которых вы стали. Сообщать можно лично в репортерскую группу или по телефонам: 2-26-58 и 2-21-37 с 9 до 18 часов.

В настоящее время редакция изыскивает средства для оплаты за предоставленную информацию.

Журналисты репортерской группы.

ГУЛЯТЬ, ТАК ГУЛЯТЬ

Празднование Дня работников коммунального хозяйства в производственном управлении водопроводно-канализационного хозяйства совпало с юбилеем — 40 лет, как создана эта служба в городе.

На торжественное собрание были приглашены почетные гости-ветераны, которые уже ушли на заслуженный отдых, отдали лучшие годы работе в ПУВКХ. Немало теплых и добрых слов было сказано в адрес Е. Т. Грабовой, А. Н. Вархотуровой, Л. В. Варфаломеевой, А. А. Потанина, о каждом Н. Н. Хахалина, готовившая программу праздника, нашла что рассказать. И не раз у ветеранов навертывались слезы на глаза: они были благодарны за то, что о них не забыли, что их помнят в коллективе. А для тех, у кого трудовой стаж еще совсем небольшой, кто совсем недавно работает бок о бок с женщинами, начавшими трудиться в ПУВКХ со дня его основания, рассказ об этих жизненных судьбах, о трудовом пути коллег по работе казался удивительным и интересным.

После чествования ветеранов слово взял начальник ПУВКХ В. А. Пыхалов. Он искренне поздравил всех с двойным праздником, к его пожеланиям присоединился заместитель председателя горисполкома А. Г. Никифоров, который пришел на этот вечер от души поздравить с профессиональным праздником всех работников ПУВКХ.

К слову сказать, вся программа торжественного вечера была продумана до мелочей: не было здесь скучных докладов и заранее запланированных выступлений.

Е. ВЕНДЕРОВА.

ГОРОДСКОЕ ПОДВОРЬЕ

Мы уже сообщали в газете, что в ДК «Строитель» состоялась общегородской сход жителей Ангарска, рабочих поселков, представителей садоводств. Вопрос на повестке дня стоял серьезный, касающийся обеспечения

крепленной ресурсами и государственной поддержкой. Из трудяг-частников, более того, соорудили этаких злодеев и «идеальных» мешков, виновных в исчезновении с прилавков круп и т. д. Не лучшим предостит для част-

жду своими работниками, занимающимися подсобными хозяйствами, учитывая и пенсионеров. Очевидно, можно надеяться, что городские власти все же разрешат эту проблему, корма будут в городе. А вот где брать молодняк — совершенно непонятно.

Выступи в ш и й директор Ангарской птицефабрики вполне официально заявил, что инкубаторные мощности крайне ограничены, и населению будет продано

всего 50 тысяч цыплят. По 30 штук в руки. О чем это говорит? О том, что основные возможности по выращиванию мяса на подворьях не будут реализованы. Не сможет хозяин, труженик подкормить ни свою семью, ни поставить эту ценную (заметим, экологически чистую) продукцию на рынок для пользы сограждан.

Не лучшее положение со свиньи и скотским поголовьем. Телят продавать населению не будет никто, и только 70 поросят (и?) собираются «выдать» населению со Зверевского предприятия. Комментарии, как говорится, излишни.

Из всего изложенного вытекает вывод — предприятия в городе не желают заниматься делами частников. Частный откорм скота и птицы возложен на самого производителя и на высшее.

ДЛЯ САДА, ОГОРОДА

Ясно, что без навоза земля не родит. Ангарская птицефабрика предлагает садоводам 5000 тонн куриного компоста. Тепличное хозяйство — отработанный грунт из теплиц по договорным ценам и самовывозом.

Поставка семян овощей и картофеля в Иркутскую область задерживается, а цена, по предварительным данным, возрастет в 5—10 раз.

ВОТ ТАК ВОТ, ДОРОГИЕ МОИ ЗЕМЛЯКИ!

В. ЗЫРЯНОВ.

ЧЕМ КОРМИТЬ ЖИВОТИНУ?

Так что все-таки получают крестьянствующие ангарчане из государственных фондов, чем смогут пополнить обеденный стол?

По данным декабрьского опроса (возможно, неточный) ангарчане-селяне держат более полутра тысяч крупного рогатого скота, за три тысячи штук свиней, 15 лошадей, 5000 кроликов, 232 овцы и 210 нутрий. В процентном отношении к населению, скажем прямо, мизер. Главная причина такого малого поголовья — отсутствие кормов.

Автор этих строк тоже относится к категории хозяйственных мужиков и на своем опыте прошлого и позапрошлого года убедился, что держать на подворье скотину — себе дороже. Как и большинство городских «сельхозников», искал корма в колхозах Усольского и даже Заларинского районов через родственников и знакомых, что выручило только на малую толику. А в основном бройлерные курочки выращиваемые для своей семьи (трое детей), ели магазинный хлебушек, крупу, чуть ли не макароны, конечно же, в добавку к пищевым отходам (даже от соседей). Увы! Даже скороспелое бройлерное мясо без зерновой добавки не вырастить.

Стыдно говорить, но факт остается фактом. Продовольственная программа, еще так недавно широко рекламируемая государством, оказалась обычной «идея фикс», совершенно не под-

ного сектора и год грядущий. Судите сами. На сходе было объявлено, что через областной потребсоюз для города выделено 7000 тонн комбикормов. Казалось бы, велика цифра, а на деле едва хватает на имеющееся поголовье. На корову в сутки предполагается давать три килограмма, на свинью — 2, овцу — 200 граммов... Еще одно немаловажное условие: комбикорм этот предлагается получать через колхозный рынок, и в будущем шестую часть мясной продукции уступить в пользу рынка, а точнее, потребительского союза, по твердой цене 9 руб. 60 коп. кг говядины и на рубль дешевле килограмма свинины. Напомним, что сейчас рыночная цена мяса практически в два раза выше.

Что же еще предлагалось на сходе «самостийным» животноводам? Самовывоз. То есть каждый, кто собирается держать бычка, чушку, курочку или кролика, должен изыскать транспорт и ехать за выделенными килограммами на базу Иркутска или Усоля. Такая постановка дела буквально взорвала рядовых представителей. Появились предложения, как все же вывезти эти тысячи тонн с наименьшими потерями и затратами. Поступило предложение распределить корма по производителям, и чтоб администрация совместно с профсоюзными комитетами вывезла и распределила комбикорм ме-

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК



В проектно-конструкторском бюро опытно-экспериментального центра автоматизации и механизации АНОС инженер-конструктор Римма Сергеевна Юзвач занимается разработкой систем управления и противоаварийной защиты, а также и технологических процессов в п/о «Ангарскнефтеоргсинтез».

На снимке: Р. С. Юзвач.

Фото И. АМОСОВА.

«В»-РЕКЛАМА

1-й квартал, ул. Сибирская, 6. Остановка трамвая «Рынок».

По этому адресу в стоматологической поликлинике, работающей на принципах хозрасчета, вы можете записаться на прием к врачу хирургу-стоматологу для удаления зубов под наркозом, а также для мелких хирургических операций полости рта.

Тел. регистратуры: 2-91-34.

ОФИЦИАЛЬНО

«В»: Предлагаем читателям ознакомиться с постановлением расширенного заседания Комитета по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов ВС РСФСР с участием представителей комитетов ВС по охране здоровья, социальному обеспечению и физической культуре; по делам женщин, охране семьи, материнства и детства от 5 февраля 1991 г.

В связи с тем, что на территории РСФСР расположены 5 из 8 заводов по производству БВК (белково-витаминных концентратов) из парафинов нефти (Ангарский, Благовещенский, Киришский, Кстовский, Светлоярский) и имеются многочисленные обращения населения, а также местных Советов, принимавших постановления о прекращении данных производств, на заседании были рассмотрены результаты работы комиссии по дополнительной государственной экологической экспертизе производств белково-витаминных концентратов из парафинов нефти и другие дополнительные материалы.

Постановление Госкомприроды СССР № 22 от 4/VI-1990 г. во исполнение постановления Совмина СССР от 14/II-1990 г. № 189 (п. 16), изданного в развитие постановления ВС СССР

«О неотложных мерах экологического оздоровления страны» 27/XI-1989 г., была образована комиссия.

Из представленных документов следует, что:

— паприны (БВК из парафинов нефти) принадлежат к веществам 2-го (а по аллергенности — 1-го) класса опасности;

— производство паприна оказывает неблагоприятное воздействие на здоровье людей, вызывая аллергические (бронхиальная астма, болезни глаз, кожи и т. д.) и другие заболевания, связанные со снижением иммунитета. Страдают работники заводов БВК, агропромышленного комплекса, занятые в производстве и применении комбикормов, а также население, проживающее в селитебных зонах, особенно дети;

— несмотря на 20-летний стаж

ЕЩЕ О ЗБВК

этой отрасли, отсутствуют ГОСТированные диагностикумы для определения связи заболевания с выбросами;

— отсутствует достоверная методика определения белковосодержащих веществ как на источнике выброса, так и в воздухе;

— нет автоматизированной системы контроля за выбросами;

— не доказано отсутствие канцерогенности и токсичности паприна, а также сельскохозяйственных продуктов, полученных при применении этой кормовой добавки (а в образцах Светлоярского завода обнаружены и канцерогены, и высокотоксичные вещества);

— все имеющиеся в РСФСР производства БВК являются экологически неблагоприятными. Представленные Минмедпромом на экологическую экспертизу проектные решения не соответствуют современным требованиям экологической безопасности, хотя требуют значительных средств (58110 тыс. рублей и 28000 тыс. руб. в валюте);

— по заключению экспертов-экономистов народнохозяйственные потери от производства БВК из углеводородов нефти далеко не исчерпываются экологическими потерями; эти заводы потребляют много энергии, воды, нефтепродуктов;

— расчеты лаборатории Института народнохозяйственного прогнозирования АН СССР показывают, что перепрофили-

рование производства БВК может быть проведено без ущерба для сельского хозяйства страны, так как продажа Н-парафинов, потребляемых этим производством, за рубеж и покупка на полученные средства соевого шрота по существующим мировым ценам дали бы не менее 200 долларов прибыли в расчете на тонну паприна;

— все другие производства БВК (эприн в Благовещенске, гаприн в Светлом Яре) требуют экологической экспертизы, так как с их пуском наблюдается рост заболеваемости населения селитебных зон.

Учитывая вышеизложенное, комитеты считают, что необходимо:

1. Неукоснительное выполнение п. 6 постановления ВС СССР от 27/XI-1989 г. «О неотложных мерах экологического оздоровления страны» о прекращении производства микробного белка из парафинов нефти с 1991 г. с перепрофилированием их на экологически безопасное производство, начиная с не-

медленного вывода производств, работающих на парафинах карбамидной очистки.

2. Поручить Госкомприроду РСФСР провести экологическую экспертизу производств и продуктов БВК, использующих другие виды сырья (этанол, природный газ, метанол).

3. Минздраву РСФСР дать заключение о правомочности функционирования производств этой отрасли при отсутствии возможности идентифицировать их вредное воздействие на здоровье людей органами практического здравоохранения.

4. Совету Министров РСФСР рассмотреть предложение экономистов о продаже Н-парафинов и закупке за рубежом высокобелковых кормов для обеспечения кормопроизводства в настоящее время.

5. Заключение комиссии по дополнительной экспертизе и дополнительные материалы направить в Прокуратуру Союза ССР и Прокуратуру РСФСР для установления следственным путем факта умышленной фальсификации ее выводов союзными органами с целью сохранения опасных для жизни и здоровья населения производств.

В РЕВЯКИН, председатель Комитета по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов.

Е. ЛАХОВА, председатель Комитета по делам женщин, охраны семьи, материнства и детства.

В. ГЕРАСИМОВ, зам. председателя Комитета по охране здоровья, социальному обеспечению и физической культуре.

БУДЕМ СТРИЧЬ КУПОНЫ?

В АНГАРСКЕ ПЛАНИРУЕТСЯ ПРОДАЖА АКЦИИ «МЕНАТЕП»

Знак вопроса в заголовке этого материала поставлен не случайно. Сегодня еще рано говорить о постоянной прописке межбанковского объединения «МЕНАТЕП» в нашем городе. Однако сторонники этой идеи у нас имеются, не против и сам «Менатепп». Хотя, в конечном итоге, все будет зависеть от ангарчан: согласятся они или нет воспользоваться услугами объединения?

Большинству читателей данное название знакомо. По Центральному телевидению постоянно прокручивают рекламный ролик, посвященный этому банковскому объединению, которое, кстати, создано в 1986 году в Москве на основе капиталов кооперативов и возможностей Государственного комитета СССР по науке и технике. Сегодня владельцы объединения — это не зависящие от государства банки и фирмы, самостоятельно распоряжающиеся своим капиталом.

Сфера деятельности «МЕНАТЕПа» довольно разнообразна. Но, думается, на сегодняшний день ангарчан пока заинтересует продажа акций. Напомним, что данная операция была начата «МЕНАТЕПом» в последние дни 1990 года в Москве и вызвала большой ажиотаж среди жителей столицы. Например, к 4 января было подано заявок на их приобретение на общую сумму 458 млн. рублей.

Всплеск желания возник вполне объяснимым причинам. Если сегодня сбербанк может дать 9% годовых (на срочном вкладе — 5 лет), то «МЕНАТЕП» гарантирует выплату дивиденда не менее 4% годовых (при самых плохих условиях) и, естественно, выше 4 процентов, если дела идут «в гору». Второй плюс: человек, вложив деньги в акции, таким образом обезопасит свои личные сбережения (их никто не будет обменивать, никто не отберет).

Третье — акция именная, ее можно передавать по наследству, по доверенности, а также продать на фондовой бирже. И последняя причина — полученные от продажи акций средства вкладываются в развитие производств, в том числе выпускающих товары народного потребления, о чем, кстати, говорит лозунг: «МЕНАТЕП» — это деньги для людей.

«МЕНАТЕП» продает свои акции по льготной системе, при которой покупатель оплачивает только часть их стоимости, а остальная сумма оформляется как предоставленный объединением кредит. В Ангарске планируется продавать акции номиналом 1000 рублей приблизительно за 560 рублей. Функции посредника взяло на себя хозрасчетное предприятие «РиОММ».

«За очень короткий отрезок времени, — говорит его коммерческий директор И. Б. Миневич, — нам надо определить число желающих приобрести ценные бумаги «МЕНАТЕПа».

— А кто даст гарантию, что «МЕНАТЕП» не прогорит, не окажется однажды банкротом? — спросил я И. Б. Миневича.

— Даже господь Бог не может дать стопроцентную гарантию, — сказал мой собеседник, — а вы требуете этого от простых смертных. Ну а если серьезно, то «МЕНАТЕП» — это очень крупная финансовая организация. Если, предположим, один банк будет испытывать трудности, то другие ему помогут.

Будем надеяться, что крах «МЕНАТЕПу» не прозрит, и среди жителей в ближайшее время появятся держатели акций. Уж что-то, а ангарчанам к риску не привыкать. Ведь сам факт их проживания в Ангарске подтверждает это.

Ю. ИВАНОВ.

Мы продолжаем знакомить читателя с творчеством городского литературного объединения премии им. Москве Утюна. Сегодня на нашей странице



А лужи думали: они
Теперь уже — моря!
В них отражаются огни
И тонут якоря...
Но берега зажав в тиски,
Простора не дают.

Надо ли пишущим стихи напоминать их возраст? Поэзия — это ни с чем не сравнимое состояние души. И если оно присутствует в человеке, значит, жива его душа, болезненно воспринимаящая электрический ток каждого нерва. И тогда чужая боль становится твоей болью, а радость счастливой строкой ложится на бумагу...

Это и о Людмиле Лабазинной, которую сегодня представляем мы в литературной странице. Сегодня она — редактор заводской студии радиовещания АЭМЗ, внештатный сотрудник «Ангарской газеты», до этого много лет проработавшая в многоотиражной газете «Электротехника АЭМЗ», член ЛИТО с 1976 г.

И снится им тогда с тоски —
Дожди сплошные льют...
А днем машины — по волнам!
И тысячами брызг
Взлетели грустные моря
И — в радуге сплелись!

Свеча горит передо мной
И тихо тает.
Вопрос вопросов всех времен
над ней витает.
— О чем душа твоя болит?
— О незаратном.
За что-то совесть нас корит...
— Что будет завтра?
— А завтра снова боль
и — бред,
и воскресенье.
И кем-то даденный обет,
как в знак спасенья.
И молчаливый зов туда,
тебя где слышат.
А за окном гудит пурга
и тяжело дышит
И в сумрак ночи, отрешась,
я окунаюсь.
Зовущий голос, как приказ,—
я подчинюсь.
Бреду неведомо куда
на откуп силе.
А за спиной моей беда
орезает крылья.
Толкает в пропасть, бездне
в пасть,
кричит: прощайся!
Но мудрый голос
вторит в тон:
— и возвращайся...
Еще мгновение, чуть-чуть
и — я проснулась.
Над головою Млечный путь —
кольцо сомкнулось.
И только где-то в глубине,
на дне сознания,
вопрос остался нерешен
о мироустроенности...

Пронзительной болью в душе отозвалась
Пора перемен декораций.
А что же осталось? А всем нам досталось
Уплывшее эхо оаций.
Теперь нам самим разбираться в причинах,
Копаться в потоке словес,
Свидетелем быть сотни раз на кончинах,
Где корчится хилый прогресс.
Пронзительной болью в душе отозвалась
Пора перемен декораций.
А что нам досталось? Всего лишь осталось
Свидетелем быть коронаций.
И снова «лапша», суесловье и бредни,
И лозунгом старым дорога.
А поп нам отслужит привычный молебен,
Стоять разрешив у порога.
Ничья, чтобы дальше, ни-ни, чтобы ближе,
Чтоб слышать лишь то, что положено,
А тот, кто повыше, и тот, кто пониже, —
Распяти и на крест разложены...
И в равном потоке средь равных и правых,
Шаренгой — и с песней вперед!
Но только не скрыться от взглядов усталых,
В задорный шагнул хоромод.
Пронзительной болью в душе отозвалась
Пора перемен декораций.
Но только остались мечта и усталость
И эхо вчерашних оаций.
Сказок этот бредовый кошмар пробужденья
Протиснуться силится разум.
Но снова слепое толпы отторжение
Простор открывает маразму...

Что-то нынче песенно на сердце!
Может быть, виновен в том апрель?
Птица за окном шлепает скарцо,
А аккомпанирует пачкаль.
Что-то нынче и душе не спится...
Это ль не весенние прелезуды —

Заново куда-нибудь стремиться
От зимы, тоски и от простуды.
Тело брэнно. Для него отрада
Кресло, телевизор и диван.
Но душе жилось — весна награда!
Поддавай ей лес, костер, туман,

Дальние дороги, бесплодия,
Суету, безденежье, любовь...
Ах, душа, твое лишь это свойство
Воскресать с весной вновь и вновь.
Набродись апрельскими ночами,
Кутерьмы весенней наберись,

И твори тогда что хочешь, с нами,
Только шевелить нас не ленись!
Пусть подушки пухнут от обиды,
И диваны горестно сиритлят.
Под ноги дорожку расстелить бы,
Для души — просторы и рюкзаки!

ЧИТАЯ эти строки, вы подумаете: нашел о чем писать, мы мол, каждый день видим эти унывающие человеческие достоинства сцены... И будете правы, но только на первый взгляд. Задумайтесь, почему «это» вошло в «норму»? Ответу — из-за нашей покорности и пассивности! Особенно преступно хамство в тех заведениях, где человек ищет помощи, куда приходит открытым, незащищенным.

Печально, но «ползучая болезнь» паразитирует структуры милосердия. Вы уже заметили, там все чаще, судя по письмам, стали проявляться жестокость, черствость.

Так что же произошло? На первый взгляд (кто дружен), — обычный наш сервис: 26 февраля пенсионерка К., 82 лет (не рискую назвать ее фамилию, чтобы еще более не усугубить ее «обалуживание»), проживающая одна, с большим трудом (как она вылезлась, ноги не держат) добралась до горго-олиголиники № 1 (при этом еще не раз и падала), чтобы записаться на прием к врачу-эндокринологу. Строгая и «человечная» регистраторша повернула ее туда, откуда она пришла: «Вы, бабушка, позвоните в четверг, (т. е. 26-го), и я вас обязательно запишу к врачу...»

Ах, эта доверчивость! Приведу стенограмму моего диалога с этой работницей (Л. Гнес) из регистратуры (телефон 2-33-93).

— Алло — регистратура!
— Да!
— Скажите, почему не записываете пр. К., которой (во

Отчего рождается хамство! Как вы полагаете! Я лично считаю, от низкого культурного уровня и безнаказанности. Особенно опасны грубость и хамство в так называемых государственных учреждениях... В магазинах нас уже приучили ко многому. Покупатель, идущий туда, заранее концентрирует моральные и физические возможности — что-то приобрести и, как минимум, уйти живым, не обращая внимания на такие мелочи, как «тыканье», «обсык», обсчет, оскорбление и безотказные приемы апелляции к взбодраженной очереди: «Не задерживай, люди ждут. Подумаешь, недодали ему гривенник...». Обсчитанный и оскорбленный искатель истины, пристыженный, покидает магазин с испорченным настроением на день, не неделю, а может, и месяц...

НЕ УМИРАЙТЕ ДО ЗАВТРА

вторник, 26 февраля) назначили день?
— Запись уже окончена.
— Но ведь вы ей обещали!
— Что, я ее себе на нос запишу?
Коротко гудим...
Заново еще раз, представлюсь, кто я такой, и спрошиваю ее фамилию. Снова короткая пудка (бросила трубку). Заново снова, в трубке уже мужской баритон объясняет, что он шофер и ничего не знает, что регистраторша куда-то ушла... Оказывается, за несколько секунд работница милосердия мгновенно испарилась, а регистратура стала автогаражом (диалог происходил в 8 час. утра).

Вот такой «сервис», дорогой читатель, так что не дай бог вам позвонить по телефону: 2-33-93, не подготовивши заранее свой иммунитет.

Не лишне напомнить, что полковника начинается с регистратуры, как театр с вешалки. При подобном отношении к людям для кого-нибудь она (регистратура) может стать и концом.

И. АМОСОВ.

НА СЦЕНЕ — «РОДНИКИ СИБИРИ»

В последний день февраля в ДК «Энергетика» состоялся концерт лауреата всесоюзных смотров областного ансамбля песни и пляски главного управления народного образования «Родники Сибири».

Вот такое длинное у него название. Мне кажется, что много потеряли те, кто не увидел концерта. Во-первых, ребята поют и танцуют на высоком профессиональном уровне. Во-вторых, впечатляют яркими красивыми костюмами. И в-третьих, после каж-

дого выступления раздавался шквал аплодисментов.

В ансамбле занимается 300 человек. Коллективу около 30 лет. В нынешнем составе они выступают уже четыре года. Ребята приходят в ансамбль из ПТУ № 35 и из школ г. Ангарска. Занятия коллектива и материальная база держится на 35-м училище. Большую личную помощь оказывает директор ПТУ Дмитрий Васильевич Шестаков.

Во всей этой истории есть один парадокс. Он состоит в том, что «Родники Сибири», родившиеся и работающие в Ангарске, выступали здесь всего два раза. Коллектив изъездил практически весь Союз, побывал за рубежом: в ФРГ, Югославию, в некоторых скандинавских странах.

На вопрос, почему так случилось, руководители ансамбля Светлана Викторовна Савостьянова пожала плечами: «Не приглянуло почему-то» — и добавила: «Мы можем быть спокойны за тех ребят, которые работали и занимались у нас, уверенно, из них выйдут хорошие люди».

Т. МОЛЕВА,
студентка ИГУ.

СПОРТ

СКОРО ВСЕ СТАНЕТ ЯСНО

Не часто в этом сезоне приходилось видеть, чтобы на родном corte ангарчане отбирали у соперника четыре очка. Два, бывало три. И любители хоккея уж привыкли, что «Ермак» в первой игре был и результативен, и напоист, и в комбинационной игре воплощал свой небольшой опыт. А во второй, как правило, проигрывал. Все это объяснялось неопытностью команды, молодостью. Но под конец сезона команда как будто обрела не только свою игру, а почувствовала себя равной среди равных.

Последние две домашние встречи наши проводили с командой «Авангард» из Уфы. В первой ангарчане, как обычно, сразу же захватили инициативу. Соперник при всем своем жестком сопротивлении вынужден был признать себя побежденным уже к началу третьего периода. Ангарчане выиграли со счетом 5:3. Как сложится вторая игра? Честно скажу, трибуны не верили в победу, хотя и поддерживали «Ермак». И дело в начале на льду складывалось для нашей команды не по предыдущему сценарию. Да, еще досадные удаления в самые ответственные моменты заставляли задыхаться и ругаться трибуны зимнего стадиона. Но, к счастью, и в этой игре все закончилось, как нельзя лучше. Стоило «Авангарду» чуть подустать, а «Ермаку» чуть прибавить, как тут же дрогнула команда из Уфы. И от имевшегося противостояния не осталось и следа. 5:2 — итог, плачевный для Уфы и радостный для Ангарска. Тем более что наконец-то «Ермак» прервал грустную традицию проигрывать вторую встречу.

В таком победном настроении наши земляки отправились в турне в Орск и Самару.

Перед выездом начальник команды Юрий Григоричин сказал, что привезти команда намеревается четыре очка. Задача, однако, тоже не легкая, ведь первые две игры «Ермак» проводил (уже проводил) с командой «Южный Урал», которая к этому времени имела 51 очко и размещалась на третьей строке турнирной таблицы. А вторые две с «Маяком», у которого всего 28 очков и последнее место. Скорее всего четыре очка отобрать у Самары и рассчитывать руководители команды. Но... Первые две игры в Орске «Ермак» был и активнее и удачливее соперника. Обе встречи он выиграл с перевесом в одну шайбу — 5:4 и 8:7!

Казалось бы, задача выезда выполнена — 4 очка добыты. Но досадно же отдавать аутсайдеру — «Маяку» баллы. Самым, как говорится, нужнее. В таком настроении наша команда прибыла в Самару. И началось сражение. Забросив 7 шайб в ворота соперника и пропустив две в первой игре, «Ермак» во второй игре чуть одал, забросив в ворота «Маяка» четыре шайбы, но в свои пропустил уже семь. Досадно.

Теперь 24—25 марта «Ермак» должен встретиться дома со своим вечным соперником красноярским «Соколом». Должен, да не обязан — пласит пословица. Дело в том, что матч под угрозой срыва. Причина — вышла из строя установка, которая морозит лед. День и ночь работники стадиона трудятся, хлопочут над ней. Время пока есть, но все равно приходится торопиться, ведь дело нешуточное. Тем более что игры обещают быть интересными.

Кстати, к первой игре организаторы подготовили спортивно-вещную лотерею. Не дай бог сорвется. Потерпи, ждать осталось немного, скоро все будет ясно.

А. СЯДОРОВ.

ХОККЕЙ

Сообщает служба 04

Анализ аварийных заявок показывает, что основными причинами аварий являются нарушения абонентами требований правил безопасного пользования газовыми приборами.

Часто абоненты открывают кран на духовой шкаф, потом ищут спички и зажигают горелку. Газ быстро накапливается в духовом шкафу и в кухне. В загазованном помещении при наличии огня или искры происходит взрыв газозадушенной смеси или пожар.

Так случилось у абонента, проживающего по адресу: 8 м/р-н, 95-30, где взрывной волной были выбиты стекла в окне кухни. Хлопок газа, произошедший по адресу: 11 м/р-н, 6-16, 17 м/р-н, 13-10, 12 м/р-н, 9-6, показали, что абоненты пользовались горелкой при открытом кране на другой горелке плиты.

По адресу: 8 м/р-н, 13-86 абоненты оставили работающую газовую плиту без присмотра. Прибывшие на место пожар-

ные и слесари старейшей службы горгаза обнаружили на газовой плите остатки сгоревшей пищи. Пренебрегая правилами безопасного пользования газовыми приборами, абоненты-нарушители подвергают серьезной опасности не только себя, но и соседей.

С 1 января 1988 года вступил в силу закон, предусматривающий наказание от штрафа до лишения свободы сроком до 2-х лет в зависимости от последствий, которые повлекли за собой нарушения.

Служба 04 напоминает: лицам, которые не умеют пользоваться газовыми приборами и не знакомы с правилами безопасной их эксплуатации, следует обращаться за консультацией в технический кабинет треста «Ангарскгоргаз» (тел.: 6-65-08) по адресу: п. Байкальск, ул. Ворошилова, 50-А.

Л. ЕВДОКИМОВА,
ведущий инженер ПТО
треста «Ангарскгоргаз».

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру (36 кв. м, 1 этаж, телефон) на 1-комнатную квартиру и комнату. Тел.: 6-28-20. (892).

2-комнатную квартиру (37,15 кв. м, 2 этаж, балкон, санузел раздельный) на две 1-комнатные. Адрес: 58-6-12. (832).

2-комнатную квартиру (29,9 кв. м, 1 этаж, 189 кв-л) и дом брусовой (под снос 7,5 кв. м х 7,5 кв. м, хороший) на 3-комнатную квартиру в Юго-Западном районе. Тел.: 4-85-14 (вечером). (833)

3-комнатную и 2-комнатную квартиры на 4-комнатную улучшенной планировки не менее 50 кв. м, с телефоном. Тел.: 7-64-89. (838)

3-комнатную квартиру (34,5 кв. м, 3 этаж) на две 1-комнатные. Адрес: 84-5-9 (после 18 часов). (827)

2-комнатную квартиру (29 кв. м, телефон, 4 этаж) и две 1-комнатные (1 и 5 этажи, одна с телефоном) на две 3-комнатные (по договоренности) в микрорайонах. Тел.: 6-63-83. (828)

4-комнатную квартиру (43 кв. м, 3 этаж, телефон) на 3-комнатную улучшенной планировки или 3- и 1-комнатную (по договоренности). 3-комнатную желательно в Юго-Западном районе. Адрес: 10 мр-в-46-71. (886)

2-комнатную благоустроенную квартиру (5 этаж, 30 кв. м, телефон) в г. Анадыре Магаданской обл. на 2- и 1-комнатную в г. Ангарске. Адрес: г. Ангарск, 11 мр-в-4-38 (после 18 часов). (870).

3-комнатную квартиру в Саяново и 1-комнатную в Ангарске на 4-комнатную в Ангарске. Тел.: 3-06-98. (882).

2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Врацке на равноценную в Ангарске. Адрес: 82-16-24, тел.: 4-90-98. (812).

2-комнатную квартиру в г. Иркутске (30,2 кв. м, 3 этаж, балкон, мр-н «Юбилейный») на 3-комнатную улучшенной планировки в г. Ангарске. Или эту же квартиру и 2-комнатную в г. Ангарске (28,7 кв. м, 4 этаж, балкон, 84 кв-л) на 4- и 1-комнатную в Ангарске. Или обе квартиры на капитальный коттедж. Адрес: Ангарск, 84-16-42. (811).

3-комнатную крупногабаритную квартиру с телефоном на 2-комнатную не выше 3-го этажа, с телефоном, и 1-комнатную или комнату. Тел.: 2-42-87. (859).

1-комнатную квартиру в 8 мр-е (18,8 кв. м, 3 этаж, телефон) на 2-, 4-комнатную кооперативную квартиру. Или куплю кооперативную квартиру. Тел.: 8-96-93. (861).

Часть дома в г. Иркутске (в центре, под снос) на 2-, 3-комнатную квартиру в г. Ангарске. Можно кооперативную с доплатой. Адрес: 665812, г. Ангарск, ул. Воткина, 10. (862)

Дом 5х5 в п. Тельма на отдельную квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-44-81. (887)

1-комнатную квартиру (17 кв. м, 4 этаж, улучшенной планировки) на 2-, 3-комнатную (по договоренности). Адрес: 18 мр-л-10-205. (890)

3-комнатную квартиру (42 кв. м, 2 этаж, комнаты смежные, телефон) и комнату (16 кв. м, 1 этаж, обе в центре города) на 3-комнатную крупногабаритную с раздельными комнатами или улучшенной планировки. 1 этаж не предлагать. Дом. тел.: 3-04-12 (после 19 часов). (894)

Благодарим личный состав УВД Ангарского горисполкома и работников столовых № 22, 23 за оказанную помощь в похоронах Иванова Николая Викторовича.

Родные и близкие.

ДЛЯ ВАШЕГО ДОСУГА

ДК «СОВРЕМЕННОК»

20 марта / Выступление артистов китайского цирка — театральный зал, 18.00, 20.30.

Секция садоводов-любителей — малый зал, 18.00.

21 марта / Прием народного депутата РСФСР Г. С. Кондобаева — каб. 7, 15.00.

Спектакль народного театра «Факел» по пьесе Злотникова «Сцены у фонтана» — помещенье театра, 19.00.

ДМШ № 3

20 марта / Праздник духовой музыки с участием учащихся детских музыкальных школ г. Ангарска и Усолья-Сибирского — 16.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

20 марта / Литературно-музыкальный салон. Вечер, посвященный 100-летию со дня рождения О. Э. Мандельштама — малый зал, 18.30.

Спектакль народного театра «Чудок» «Ехай» — театральный зал, 19.00.

20 марта приглашаем вас на праздник детской песни, посвященный 40-летию города Ангарска — театральный зал, 11.00.

Центр досуга „Октябрь“

ХОЗРАСЧЕТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «РИО ММ» ПРЕДЛАГАЕТ ПРОЕКЦИОННЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ВИДЕОФИЛЬМЫ.

20, 21, 22 МАРТА

Фильм — детям «Доспехи бога» В гл. роли Джеки Чан. Сеансы в 11 и 13 часов. Фильм для юношества «Терминатор» (Киборг-убийца) Боевик (США) В гл. роли А. Шварценеггер. Сеансы в 15 и 17 часов.

Фильмы для взрослых «Кошмары на улице Вязов» 1-я и 2-я части (супер-ужасы) Фрэнк Крюггер проверит ваши нервы. Сеансы в 19 и 21 час. Кинотеатру «Октябрь» срочно требуется уборщица с окладом 170 рублей.

КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Каждое воскресенье ровно в 12 часов широко и гостеприимно открывает свои двери **КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ** Дворца культуры «Современник» для юных ангарчан и для их родителей. Каждую неделю в клубе происходит разнообразие встречи с любимыми героями сказок, веселым клоуном, который не просто рассмешит, но еще и расскажет про киносказку. Обязательно здесь на сцене происходят встречи с коллективами: народным цирком, хореографическим, хором, фольклорным ансамблем, театром сказок, которые готовят для ребят веселые и интересные программы. Особенно любят ребята быть участниками игровых программ, и даже невозможно подсчитать, сколько их было подготовлено для них. Любят ребята и сами на сцене разыгрывать любимые сказки. Здесь, в **КЛУБЕ ВЫХОДНОГО ДНЯ**, вам обязательно представится возможность зайти в буфет, где вас ждут ароматный горячий чай, выпечка, мороженое, коктейли. Будет у вас возможность и поиграть в игровые автоматы, и зельнуть в детскую игровую комнату, в которой веселые хозяйки обязательно найдут вам дело.

Будет у вас возможность и поиграть в игровые автоматы, и зельнуть в детскую игровую комнату, в которой веселые хозяйки обязательно найдут вам дело. **ДОРОГИЕ НАШИ РЕБЯТА И РОДИТЕЛИ!** Мы приглашаем вас всех в **КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ** во Дворец культуры «Современник» **РОВНО К 12 ЧАСАМ!**

15 марта, в пятницу, вечером у гастронома в 22-м микрорайоне пропала собака породы боксер тигровой масти (полосатый), грудь, нос и кончики лап белые, кобель. Нашедшего или видевшего эту собаку прошу сообщить по телефонам: 9-65-36, 6-40-89 за хорошее вознаграждение.

Принимаются заявки на ремонт телевизоров по телефону: 3-13-49, ежедневно с 9 до 11 часов. (914)

Утеряно удостоверение участника Великой Отечественной войны № 182890 на имя Золотарева Николая Ивановича считать недействительным. 1010.

Снимем в аренду или купим отдельную жилплощадь. Семья два человека. Тел.: 6-06-88. 818

В связи с большим объемом работы по перерасчету пенсии по Закону «О пенсиях в РСФСР» отдел соцобеспечения для приема граждан закрыт с 11 марта по 6 апреля 1991 г.

Принимать граждан будет производиться с 8 апреля 1991 г. по графику: понедельник с 9.00 до 18.00 среда с 9.00 до 14.00 четверг с 9.00 до 19.00. Во вторник и пятницу приема граждан нет.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

21 февраля 1991 г. вечером в 7-м микрорайоне в районе трамвайной остановки группа парней открыто похитила у женщины шапку. В тот же вечер в 94-м квартале на ул. 40 лет Октября группа парней избилла мужчину и похитила у него перчатки и шапку. Похищенное изъято у преступников. Потерпевших просим обратиться в следственное отделение Центрального ОВД по адресу: ул. Ворошилова-37а, кабинет 8 или позвонить по телефонам: 3-08-90; 3-05-26, 2-23-54.



«МИР» — Золотоволоска. 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.
«РОДИНА» — Патриот. 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ГРЕНАДА» — Верните бабушку. 10, 14. Последнее безумство. 12, 16, 17-40, 19-20, 21.
«ПОБЕДА» — 9 смертей Ниндзя. 10, 12, 14, 16-20, 18-30, 20-30.
«ПИОНЕР» — Тренти-Ванти. 10, 14, 16. Ая, или Досье на самого себя (2 серия), дети до 16 лет не допускаются). 18, 20-30.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Убийца поневоле. 10, 12, 14, 16, 18-20, 20-10.
Зал «Восход» — Тренти-Ванти. 9-30, 13-30. Мышеловка. 11, 15, 17, 19 (удл.).
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Профессинал. 15, 17, 19.
ДК «ЛЕСНИК» — Мария Магдалина. 18, 20.

Продается дом с огородом (15 соток) в пос. Кайов. Адрес: 21 квартал, в-8. 896.

Продается **щавель** дота. Тел.: 9-48-12. 1038



НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
заместитель редактора,
общественно-политический отдел
ответственный секретарь и выпускающий
репортерская группа, фотокор. —2-25-46
социально-экономический отдел —2-29-55
обозревател писем —2-36-04
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная —2-26-58; 2-21-37
машинописное бюро —2-23-17; 2-31-19
корректоры —2-24-85

Дежурный по номеру — Ю. Прокольев.
Ответственный корректор Л. Ялуниев.
* Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
* Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 314 с. Тираж 49297.